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zum Thema:
Straftaten, Einsatzkräftestunden und Sicherheitslage rund um den Park auf der
Marienhöhe, Trigonometrischen Punkt Rauenberg und dem neu entstehenden
Stadtquartier Marienhöfe
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Senatsverwaltung für Inneres und Sport

 Herrn Abgeordneten Orkan Özdemir (SPD)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

Antwort

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/18888

vom 18. April 2024

über Straftaten, Einsatzkräftestunden und Sicherheitslage rund um den Park auf der

Marienhöhe, Trigonometrischen Punkt Rauenberg und dem neu entstehenden Stadtquartier

Marienhöfe

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung

Die angegebenen Daten zu Frage 1 wurden der fortgeschriebenen polizeilichen

Eingangsstatistik (sog. Verlaufsstatistik) Datawarehouse Führungsinformation (DWH FI)

entnommen. Da DWH FI stets den tagesaktuellen Stand der im Polizeilichen Landessystem

zur Information, Kommunikation und Sachbearbeitung (POLIKS) erfassten Daten

widerspiegelt, unterliegt der Datenbestand einer fortlaufenden Änderung. Dadurch können

unterschiedliche Abfragezeitpunkte zu voneinander abweichenden Ergebnissen führen.

1. Wie viele Straftaten hat die Polizei im Park auf der Marienhöhe, Trigonometrischen Punkt Rauenberg und

dem neu entstehenden Stadtquartier Marienhöfe (Baufläche) im Jahr 2023/2024 erfasst (bitte

aufschlüsseln nach Deliktsarten und Monaten)?

Zu 1.:

Die erfragten Daten sind der folgenden Tabelle zu entnehmen:
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Park Marienhöhe – Verdachtsfälle Straftaten im Jahr 2023

Delikt Jan Feb Mrz Apr Mai Jun Jul Aug Sep Okt Nov Dez

Bedrohung 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Sachbeschädigung auf

Straßen, Wegen, Plätzen

Feuer

0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

exhibitionistische

Handlungen
0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

Quelle: DWH-FI, Stand: 23. April 2024

Park Marienhöhe - Verdachtsfälle Straftaten im Jahr 2024

Delikt Jan Feb Mrz Apr

Beleidigung 0 1 0 0

einfache Körperverletzung 0 1 0 0
Quelle: DWH-FI, Stand: 23. April 2024

Stadtquartier Marienhöfe - Verdachtsfälle Straftaten im Jahr 2023

Delikt Jan Feb Mrz Apr Mai Jun Jul Aug Sep Okt Nov Dez

Diebstahl an/aus Kfz 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0
Quelle: DWH-FI, Stand: 23. April 2024

Für das Stadtquartier Marienhöfe waren für das Jahr 2024 bislang keine Verdachtsfälle

von Straftaten zu verzeichnen.

2. Wie viele Einsatzkräftestunden wurden durch Polizeibeamt*innen im Park auf der Marienhöhe,

Trigonometrischen Punkt Rauenberg und dem neu entstehenden Stadtquartier Marienhöfe (Baufläche) im

Jahr 2023/2024 verrichtet (bitte aufschlüsseln nach Monaten)?
3. Wie viele Einsatzkräftestunden wurden durch Polizeibeamt*innen im Park auf der Marienhöhe,

Trigonometrischen Punkt Rauenberg und dem neu entstehenden Stadtquartier Marienhöfe (Baufläche) in
den Nachtstunden (zw. 22:00 – 06:00) geleistet? (bitte aufschlüsseln nach Monaten)

Zu 2. und 3.:

Eine statistische Erhebung von Daten im Sinne der Fragestellung erfolgt bei der Polizei

Berlin nicht.

4. Welche Problemlagen/Beschwerden sind dem Senat und der Berliner Polizei für den Bereich im Park auf

der Marienhöhe, Trigonometrischen Punkt Rauenberg und dem neu entstehenden Stadtquartier
Marienhöfe (Baufläche) im Jahr 2023/2024 bekannt? Wie wurde darauf reagiert?
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Zu 4.:

Der Park Marienhöhe wird in den Sommermonaten verstärkt von Jugendlichen und jungen

Erwachsenen frequentiert. Dies führt gelegentlich zu erhöhtem Lärmpegel, welcher

vereinzelt Beschwerden der Anwohnenden nach sich zieht. Diese Vorfälle wurden durch

den raumverantwortlichen Polizeiabschnitt (A) 44 entsprechend bearbeitet.

Durch den Kontaktbereichsbeamten des A 44 konnte im Zuge der Bestreifungen der

Grünanlage festgestellt werden, dass sich der Zustand (in dem für die Öffentlichkeit durch

das Grünflächenamt gesperrten Bergplateau und der Denkmäler „Trigonomischer Punkt“

und „Heimatvertriebene“) durch Vandalismus im Verlauf der letzten Jahre zunehmend

verschlechtert hat.

Die polizeiliche Bewertung und die Beobachtung der örtlichen Gegebenheiten haben aber

bislang keine signifikanten, sicherheitsrelevanten Auffälligkeiten ergeben, die präventive

Maßnahmen seitens der Polizei Berlin erforderlich machen. Gleiches gilt für das geplante

Stadtquartier Marienhöfe (Baufläche).

5. Wie viele Einsätze durch Drogenspürhunde der Berliner Polizei fanden im Bereich im Park auf der
Marienhöhe, Trigonometrischen Punkt Rauenberg und dem neu entstehenden Stadtquartier Marienhöfe

(Baufläche) im Jahr 2023/2024 statt (bitte aufschlüsseln nach Monaten)?

Zu 5.:

Eine statistische Erhebung von Daten im Sinne der Fragestellung erfolgt bei der Polizei

Berlin nicht.

6. Wie viele Platzverweise (§29 (1) ASOG) und Aufenthaltsverbote (§29 (2) ASOG) hat die Polizei seit
Jahresbeginn 2022 im Bereich im Park auf der Marienhöhe, Trigonometrischen Punkt Rauenberg und dem

neu entstehenden Stadtquartier Marienhöfe (Baufläche) erteilt (bitte aufschlüsseln nach Monaten)?

Zu 6.:

Keine.

Berlin, den 30. April 2024

In Vertretung

Christian Hochgrebe
Senatsverwaltung für Inneres und Sport


